

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Православского Стефана Сергеевича «Принцип социальности и его трансформация в информационном обществе», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия

Актуальность диссертации С.С. Православского, посвященной изучению информационного общества, не вызывает сомнений, так как те вопросы, которые автор ставит в своей работе, напрямую связаны с дальнейшими перспективами развития современной цивилизации. Крайне актуальной представляется авторская разработка понятий интерфейса и технически опосредованной коммуникации, позволяющая включить в контекст социальной философии феномены, еще не получившие всестороннего осмысления в рамках научной рефлексии.

К основным достоинствам диссертации С.С. Православского следует отнести ее последовательную методологическую направленность, глубокую теоретическую проработку основных положений, демонстрацию применимости разрабатываемого исследовательского подхода к реалиям современного общества. Автору удалось осуществить корректный анализ проблемы социальности в контексте историко-философского развития представлений о методе социальных наук. В работе также излагается оригинальный авторский подход к изучению социальности в условиях нарастающей информатизации всех сторон жизни общества. Особого внимания заслуживает междисциплинарная перспектива, опирающаяся на тезис о фрактальной природе коммуникации, который обосновывается автором в данной работе.

Вместе с тем, необходимо высказать некоторые замечания к работе:

Не проведен анализ воззрений некоторых важных представителей философской мысли XX века на феномен социальности, внесших вклад в становление современных подходов к изучению общества.

Высказанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общий вывод о теоретической и практической значимости данной работы. Автореферат диссертации С.С. Православского оформлен в соответствии с требованиями, содержит все необходимые сведения о работе, четко сформулированы положения исследования, изложено его основное содержание.

Заключение. Диссертация Православского Стефана Сергеевича «Принцип социальности и его трансформация в информационном обществе», представленной в виде рукописи на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия по своему содержанию, структуре, завершенности, обоснованию теоретических положений и возможности практического использования результатов полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842 (в части характеристики диссертации как научно-квалификационной работы, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для философской отрасли знаний)

Автор диссертации **Православский Стефан Сергеевич** заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия.

Доктор философских наук, профессор,

профессор кафедры философии культуры и культурологии

ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный университет

имени Н.Г. Чернышевского»  Белов Владимир Николаевич

Адрес: 410012 Саратов, ул. Астраханская, 83

e-mail: belovvn@rambler.ru

телефон: 8(8452)213612

